NoMm, PRENOM, CLASSE : DATE :

INTERROGATION DE MATHEMATIQUES.

EXERCICE 1 : Calculer les quantités suivantes sur le sujet.

a) (+25) + (-10) = A & pirs—s-10=_1,5

b 17-30= — A 9 62-m2= - 2
gs5-2- 6D |  h) 20046655 = —-/{89?
&) (-9 +(-a1) = = 5( ) (+20)+ (-5 = — DD
e) 2—-214+19= O j) 13+29—-60= —-/(y

EXERCICE 2 : Répondre aux questions suivantes sur votre copie.

1. Quelle est la définition de factoriser ? @UQ S

2. Recopier puis développer, sans calculer, les deux expressions suivantes :

A=11x (23 + 10) et B=17x(7—"15,6+54)

3. Recopier ’expression puis entourer le facteur commun dans C = 9,5 x@— 5,9 x@

4. Recopier les expressions suivantes puis les factoriser sans calculer le résultat final :

D =21x15+21x23,5 ;0 BE=23x9+23 ; F=17,7Tx9417,7-3x 17,7

5. Calculer sur votre copie les quantités suivantes en faisant apparaitre I’astuce utilisée (comme fait en cours).

G=9,5x36 ; H =56 x 98 i I=13,5x20—-17x 13,5

6. BoNUS : Montrer que le nombre N = 430 000 + 4 300 + 86 + 4, 3 peut s’écrire comme le produit de 43 et
d’un autre entier.



Exercies &
2| A= Mx (23+/TO) = Mx23 FAAAD
B = Ty (7-FS,6 +8Y4) = FxT = H 75,6 + 4x 54

U Do 9 xAS +2x 23,5 = 2w (A4S +25,5) = 24 % 38,5
. 23xq 423 - 93x9 +23x4 = 23x(944) = 23x/40

F- AT FxG + AT F = x4 = NLFxD 4+ /3, Fxd = DxcAT, F
=A17x (9+4 - 2)
= /’;Z,;LX ';
L/j:\ nY afcu 7.; - vm‘7~4 40&\‘;7‘0\.

5] 5=95x3%6 = (/fO—- @,S)K 36 = AOx36 - 0Sx36
. %o - A8 = 32

M. 56x 98 - Bbx[leo-2) = 5éxAcn — 56x2
= 5o - AAZ
= 5438

T - 135x20 A1 x 138
S 13.5x (20-47) = BSxD = (13405)x3
= 3x3+ 06%3
=32+ 45 = 4o, 5.

Bows: N. 4% oo 4 b 3o + & +14,3
=l3sdoeer + U3x oo + 432 4+ b3x o4

=43x (xi@@m LMoo +2 +0,4)
;LHBK/{O /fOZ,/L)
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INTERROGATION DE MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 : Calculer les quantités suivantes sur le sujet.

a) (+15) + (—-10) = 5 f)

~15+10-5= — lo

b) 12 —-20 = ---g 9)7,5+32-10= qug

c)

55— 17 = ?)8 h) —100 + 85— 12 = — 27

D 4= - 1D o —1s+m0-3a= LA

e) —12+7+4+10= 5 §) 134+ 24,5-55= = )113

EXERCICE 2 : Répondre aux questions suivantes sur votre copie.

1.

Quelle est la définition de développer ? C)__O l_) QS

. Recopier puis développer, sans calculer, les deux expressions suivantes :

A=5x%(30+7) et B =6 x (10 — 35,6 + 45)

Recopier ’expression puis entourer le facteur commun dans C :@x 5—295,b x@

Recopier les expressions suivantes puis les factoriser sans calculer le résultat final :

D=34x124+34x17,5  ; E=17Tx4+4 F=12,5x7+12,5—6x 12,5

Calculer sur votre copie les quantités suivantes en faisant apparaitre 1’astuce utilisée (comme fait en cours).

G=11,5 x 26 : H=45x98 ; I=19x125-16x125

BoNUS : Montrer que le nombre N = 430 000 + 4 300 + 86 + 4, 3 peut s’écrire comme le produit de 43 et

"d’un autre entier.



Exacma Z .

g /4= 6K(%O+ ) - Ex30 + Ex T
R ((10-35,6+45) = £xlO—~ 6x356 +€xhE.

b D 3412 + TS = 3yx(1241%5) = x29S.
E=AZlak = A7k s bd = b (ATF44) = 4x AT,

Fo 19SxF 4 125 -€x12S
= |2,S>L1 +__|?,§></f - 8x 1215 = (2,§X(¥+/j —é)
= {ZIS_XZ. .

5| Go MSx2%= (Mo, )x%
= MxZ28 + 0(x26 = 286 + 12 = 299

H:_ Lfgxqg: QS&(,OO—Z):[{S‘K 00 < L{SXZ
:L{SOO _qo - l(((/{O

T =f4xA25 ~AbxA2.S = A2.5x (19-16)
= 12,5 2 &
=(2+95x3
= 12x3 +0,Cx3 - W4,/
- 3%S

@,OQ_Q> \/®t‘f CwQLc /j\{)\X*



